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子どものからだと心に関する緊急調査（休校中） 

速報値報告 

 

●対象校の回答者数 

 1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 計 

男子 2 3 5 8 4 1 23 

女子 5 11 6 3 9 6 40 

 

●子ども用アンケート結果 

Q1 昨夜は，何時頃寝ましたか．n=63 

 

Q2 今朝は何時に起きましたか．n=63 

 

 
 
Q3 最近の睡眠状況を教えて下さい．n=63 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Q4 日ごろ朝，食事をしますか．n=63 
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毎日食べる 食べる日のほうが多い

食べない日のほうが多い ほとんど食べない

毎日食べない



 
Q5 最近の 7日間，1日あたり合計 60 分間以上の身体活動（部

活動もふくむ）をした日は何日間ありましたか？n=63 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Q6-1 電子メディアを利用しない勉強時間（宿題もふくむ） 

n=63 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Q6-2 携帯電話・ｽﾏｰﾄﾌｫﾝを利用する勉強時間（宿題もふくむ）

n=63 

 

 

 
Q6-3 ﾀﾌﾞﾚｯﾄ・ﾊﾟｿｺﾝを利用する勉強時間（宿題もふくむ）

n=63 
 

 

 
Q6-4 「勉強」以外の携帯電話・スマートフォンの利用時間

n=63 

 

 
Q6-5 「勉強」以外のﾀﾌﾞﾚｯﾄ・ﾊﾟｿｺﾝの利用時間 
n=63 
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Q6-6 テレビ・ビデオ・DVDの利用時間 n=63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Q6-7 ゲーム機器の利用 n=63 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Q6-8 読書の時間（雑誌，マンガもふくむ） n=63 

 

 

 
Q7 最近の平日，誰と過ごしていましたか．n=63 

 

 
Q8 最近の自分の健康状態についてどう感じていま
すか．n=63 
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Q9 次のようなことについて，どの程度あてはまりますか？  n=63 
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0.00 20.00 40.00 60.00 80.00 100.00

いらいらする

なんとなくムカつく

怒りっぽい

集中できない

やる気がでない

頑張るのがむずかしい

体がだるい

泣きたい気分だ

落ち込んでいる

ドキドキする

1．よくあてはまる

2．あてはまる

3．あてはまらない

4．全然あてはまらない

（%）
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お腹が痛い

頭がいたい

胃が痛い

下痢

吐き気

からだが疲れる

首・肩のこり

腰が痛い

からだが固まる

目がつかれる

頭がぼんやりする

めまいがする

1．よくあてはまる

2．あてはまる

3．あてはまらない

4．全然あてはまらない

（%）

 

 



Q10-1 休校中，以下のことに困っていますか．  n=63 
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0.00 20.00 40.00 60.00 80.00 100.00

友だちに会えないこと

先生に会えないこと

勉強を教えてもらえないこと

受験や進路のこと

宿題や課題が多いこと

外に出られないこと

運動不足になってしまうこと

やることがなくてひまなこと

感染症が不安なこと

生活リズムが整わないこと

食欲が出ないこと

食べ過ぎてしまうこと

1．よくあてはまる

2．あてはまる

3．あてはまらない

（%）
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部活動ができないこと

携帯電話・ｽﾏｰﾄﾌｫﾝを使い

すぎてしまうこと

ﾀﾌﾞﾚｯﾄ・ﾊﾟｿｺﾝを使い

すぎてしまうこと

ﾃﾚﾋﾞ，ﾋﾞﾃﾞｵ，DVD等を

見すぎてしまうこと

1．心配

2．どちらともいえない

3．心配でない

4．部活動に所属していない，

スマートフォンやタブレット

等を持っていない

（%）



 
Q11 日ごろあなたが感じていることについて，「はい」「いいえ」のどちらかあてはまる方を選択してくだ
さい． n=63 

 

 

●保護者用アンケート結果 

Q13 最近の平日，お子さんは次の場所でどのくらい過ごしていましたか？ n=63 
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ネットに夢中になっている

ネットを使う時間が…

ネットを使う時間を減らそうとしても，…

ネット使用を止めようとしたとき，落ち込んだ…

長い時間ネットを使ってしまう

ネットが原因で，トラブルになった，…

ネットに夢中になりすぎているのを…

イライラした気持ちをまぎらわす…

はい

いいえ
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自分の家（家の周辺も含む）

親戚の家

友だちの家，近所の家

塾や習い事

学校

児童館

学童保育施設

公園

図書館

1．ほぼ毎日

2．週に2〜3日

3．そこでは過ごさない

4．そのような場所が近く

にない

（%）



Q14-1 休校中のお子さんの様子についてうかがいます．普段と比べて，以下のことが心配ですか？ n=63 

 

 

 
Q14-2 休校中のお子さんの様子についてうかがいます．普段と比べて，以下のことが心配ですか？ n=63 

 
Q15 休校中（土日を除く平日５日間）のお子さんの昼食として，以下の食べ物をどの程度用意していましたか？
n=63 
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19.05

12.70

57.14

50.79

11.11

3.17

23.81

11.11

28.57

65.08

53.97
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友だちに会えないこと

先生に会えないこと

勉強を教えてもらえないこと

受験や進路のこと

宿題や課題が多いこと

（思うように）外に出られないこと

運動不足になってしまうこと

やることがなくてひまなこと

感染症にかかること

生活リズムが整わないこと

食欲が出ないこと

食べすぎてしまうこと

1．よくあてはま

る
2．あてはまる

3．あてはまらな

い

（%）

4.76

26.98

30.16

50.79

6.35

14.29

25.40

7.94

17.46

23.81

20.63
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49.21
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部活動ができないこと

携帯電話・ｽﾏｰﾄﾌｫﾝを使いすぎて

しまうこと

ﾀﾌﾞﾚｯﾄ・ﾊﾟｿｺﾝを使いすぎて

しまうこと

ﾃﾚﾋﾞ，ﾋﾞﾃﾞｵ，DVD等を

見すぎてしまうこと

1．心配

2．どちらともいえない

3．心配でない

4．部活動に所属していない，

スマートフォンやタブレット

等を持っていない

（%）



 

 

 

 

 
Q16 休校中の平日，保護者がお子さんと過ごせる時間はどの程度ありましたか？ n=63 

父親と過ごす時間 母親と過ごす時間 

 
 
 
 
 
Q17 いまのあなた（保護者）にお聞きします．次のようなことについて，どの程度あてはまりますか？    

n=63 
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92.06

55.56
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0.00 20.00 40.00 60.00 80.00 100.00

家の人（家族や親戚）が作った食事

コンビニやスーパー等で買った

おにぎり，お弁当，パン

ファストフード店で買った

ハンバーガーやピザなど

配達された食事

冷凍食品

カップ麺やインスタント食品

お菓子

1．毎日

2．週に3〜4回

3．週に1〜2回

4．ない

（%）
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17.46

11.11

6.35

十分あった

どちらかといえばあった

どちらともいえない
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た
まったくなかった

該当者なし

73.02

14.29

6.35
6.35

十分あった

どちらかといえばあった

どちらともいえない

どちらかといえばなかった

まったくなかった

該当者なし
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0.00 20.00 40.00 60.00 80.00 100.00

いらいらする

なんとなくムカつく

怒りっぽい

集中できない

やる気がでない

頑張るのがむずかしい

体がだるい

泣きたい気分だ

落ち込んでいる

ドキドキする

1．よくあてはまる

2．あてはまる

3．あてはまらない

4．全然あてはまらない

（%）
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7.94
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69.84

49.21

60.32
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30.16
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38.10
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60.32

0.00 20.00 40.00 60.00 80.00 100.00

お腹が痛い

頭が痛い

胃が痛い

下痢

吐き気

からだが疲れる

首・肩のこり

腰が痛い

からだが固まる

目がつかれる

頭がぼんやりする

めまいがする

1．よくあてはまる

2．あてはまる

3．あてはまらない

4．全然あてはまらない

（%）



●自由記述 

Q10-3 その他にも，困っていることがあれば自由に書いてください．【子ども用アンケート】 

・生活リズムがぐちゃぐちゃ。子供も親もイライラしている事。 

・二次感染が怖い事。 

・家で遊ぶ物が無い 

・習い事(スイミング)に行けない 

・お姉ちゃんがうるさい 

・図書館が休んでるので読む本がないこと 

・母の仕事中 1 人きりで全く社会と交流がなく孤立している 

 

Q18 休校中，お子さんや生活のことで困っていることがあれば，具体的に記入してください．【保護者用アン

ケート】 

・テレワークをしながら子供の課題を見るのは無理です。先生と仕事と母親を全てこなすのは無理があり、仕

事を疎かにするしかありません。いつ減給と言われるか分からない状況と思っています。 

・学校の学習が家族に丸投げになっている事。自宅でどんなに頑張っても新一年なので、学習にすんなり入ら

ない。本人が学校に行く事を諦め始めた事が悲しい。 

・子供の勉強と遊び(ゲーム・YouTube 等)の時間の切り替えが難しい。ついつい遊び時間の割合が多くなって

しまう。新しい学習内容の予習は一人ではできず親が教えるが、正しいか不安。 

・運動不足と学力低下が心配 

・運動不足 

・だらけてやる気がおきない。 

・下の子が未就学児なので、上の子が学習に集中できない。 

・何もない事が当たり前になっている。 

・夜遅くまで、起きていて、朝が起きられない為、新学期より心配です。コロナウイルスの二次感染の拡大を

考えると不安。 

・学習についていけるか心配です。 

・勉強する事はしているが、「積極的に」と言う言葉とは程遠い状況。新学年の勉強もしているが、頭に入っ

ているのか心配。 

・食事の準備 

・なかなか、運動が出来ないので、お腹が空かない。学力の低下が心配。 

・運動不足、勉強への集中力低下 

・勉強する意欲が休校前より明らかになくなってきている。学校再開をした時に授業に身が入らないのではな

いかと心配です。勉強の遅れも心配です。 

・毎日、課題をやらせるのがとっても大変でした。 

・基本的な事を覚える時期なので、授業がないと今後の学習に不安がある。 

・図書館が、お休みのため、読書が出来ない。本がとても好きなため、本来は、毎日読みたいようです。 

・医療従事者のため、在宅ワークも休業もない上に、母子家庭、親戚や友人がいない状況で、何ヶ月も子供1

人きりが続いている。私が出勤後は、発語することもなく寡黙に留守番をしている息子。退勤後は家事や宿

題を見る程度で、子供は就寝時間になってしまう。お金で解決しない子供の生育環境。行政は目を向けて欲

しい。 

・一人で留守番なので、地震や不審者の訪問の心配だったり、きちんと生活出来てるかが心配でした。 

・どうしてもテレビをみてしまう。 

勉強の時間が少ない。自分でやるのは難しい。 


